
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, 
den 19.10.2020  
 
Beschlussfassung über den forstlichen Betriebsplan 2021 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt dem Betriebsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2021 zu. 

 
Digitalisierung der Hans-Thoma-Schule und Hebelschule 
Umsetzung des Sofortausstattungsprogramms für digitale Endgeräte 
Beschluss: 
1.  Der Gemeinderat nimmt die Beschaffung der mobilen Endgeräte für die Hebelschule zur Kenntnis.   
2.  Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, die Ausschreibung und die Vergabe der im Konzept 

genannten maximal 72 Notebooks und 8 Convertibles im Rahmen des 
Sofortausstattungsprogramms für die Hans-Thoma-Schule zu veranlassen. 

 
Digitalisierung der Hans-Thoma-Schule und Hebelschule 
Umsetzung des Digitalpakts (Tischvorlage) 
Beschluss: 

1. Der Gemeinderat nimmt vom aktuellen Stand der geplanten Digitalisierungsmaßnahmen an 
den beiden städtischen Schulen Kenntnis. 

2. Der Gemeinderat stimmt der internen Aufteilung der Fördersummen anhand der 
Schülerzahlen auf die Hebelschule und Hans-Thoma-Schule zu.  

3. Der Gemeinderat stimmt dem Maßnahmenpaket der Hans-Thoma-Schule zu und beauftragt 
die Verwaltung mit der Umsetzung der Maßnahmen 1 bis 4.  

4. Der Gemeinderat beschließt, die Firma Pronexon, Reutlingen, mit der Ausführung der 
Arbeiten für die aktiven Netzwerkkomponenten im Altbau der Hans-Thoma-Schule zu 
beauftragen. Die Bruttoauftragssumme beträgt 31.710,00 €. 

5. Der Gemeinderat beauftragt die Stadtverwaltung, die im Konzept unter Position 4 genannten 
Geräte für die Hans-Thoma-Schule auszuschreiben und zu beauftragen. 

6. Der Gemeinderat beschließt die Vergabe von Elektroarbeiten an die Firma Auer, Waldshut-
Tiengen, zur Ertüchtigung des 1. und 2. OG im Altbau der Hans-Thoma-Schule im Rahmen des 
vorliegenden Nachtragsangebots.  

7. Der Gemeinderat stimmt den außerplanmäßigen Ausgaben für die Ertüchtigung des 
Verwaltungsnetzes, der Neuanschaffung des Servers sowie der EDV-Neuausstattung der 
Schulverwaltung der Hebelschule zu und beauftragt die Stadtverwaltung mit der Umsetzung 
der Maßnahmen. 

8. Der Gemeinderat nimmt von der Ausschreibung der aktiven und passiven Komponenten für 
das pädagogische Netz in Rhina Kenntnis.   

9. Der Gemeinderat beauftragt die Stadtverwaltung mit dem Aufbau eines WLAN-Netzes am 
Standort der Hebelschule in Luttingen. 

10. Der Gemeinderat beauftragt die Stadtverwaltung mit der Ausstattung der Klassenzimmer der 
Hebelschule mit Beamer und Objektkamera. 

 
Landtagswahl 2021 
Beratung und Beschlussfassung über die Neueinteilung der Wahlbezirke und Festlegung 
der Wahllokale unter Corona-Bedingungen 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, bei der Landtagswahl 2021 nur vier Wahllokale anzubieten:  
Rappensteinhalle, Hebelschule Rhina, Möslehalle und Bürgerhaus Nord  
Die Wahlbezirke sollen von der Verwaltung entsprechend den Vorgaben der Landeswahlleitung 
festgelegt werden. 



 
Beratung und Beschlussfassung über die Eröffnungsbilanz Stadt Laufenburg zum 
01.01.2018 
Beschluss: 
Die Eröffnungsbilanz der Stadt Laufenburg (Baden) wird zum 01.01.2018 durch den Gemeinderat 
festgestellt und mit den Werten aus der beigefügten Eröffnungsbilanz beschlossen. 

 
Endgültige Herstellung von Erschließungsstraßen im Baugebiet „Westlich Schreibach I“ in 
Laufenburg (Baden) und deren Widmung und Einstufung gemäß § 5 Abs. 6 des 
Straßengesetzes für Baden-Württemberg (StrG) 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stellt die endgültige Herstellung der genannten Erschließungsstraßen fest und 
beschließt, die Straßen zu einer Abrechnungseinheit zusammenzufassen. 
 
Die vorgenannten Straßen werden gemäß § 5  Straßengesetz für Baden-Württemberg (StrG) für den 
öffentlichen Verkehr als „Gemeindestraßen“ gewidmet. 

 
Badenova AG & Co. KG,  
Hier: Kapitalerhöhung und Änderung des Gesellschaftervertrages 
Beschluss: 
1. Zur Stärkung und zur Ausweitung der engeren kommunalen Zusammenarbeit stimmt der 

Gemeinderat der Kapitalerhöhung bei der badenova AG & Co.KG um maximal 41.881.000 EUR auf 
Grundlage dieser Gemeinderatsvorlage zu.  

2. Der Gemeinderat stimmt der Änderung des Gesellschaftsvertrages der badenova AG & Co. KG 
gemäß Anlage 1 dieser Gemeinderatsvorlage zu. 

3. Der Gemeinderat stimmt den im Zuge der Aufstockung der Kapitalerhöhung einzelner 
Kommanditisten erforderlichen Änderungen des Gesellschafterkreises und der Kapitalanteile in § 
4 Abs. 2 des Gesellschaftsvertrages der badenova AG & Co. KG, zu. 

4. Der Gemeinderat stimmt dem Verzicht auf eine Aufstockung der Kapitalbeteiligung an der 
badenova AG & Co. KG durch die Stadt Laufenburg (Baden) auf Grundlage dieser 
Gemeinderatsvorlage zu. 

5. Der Gemeinderat beauftragt den Bürgermeister bzw. seinen Stellvertreter oder anderweitig 
Bevollmächtigten, die zum Vollzug der Beschlussziffer 1, 2 und 3 in der(n) 
Gesellschafterversammlung(en) der badenova AG & Co. KG erforderlichen Erklärungen 
abzugeben. 

 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht-öffentlichen Sitzungen 
 
Tilgung von zwei Darlehen 
Der Gemeinderat beschließt, ein Darlehen über 457.500 € sowie ein Darlehen über 265.580 € 
außerordentlich zu tilgen und genehmigt die außerplanmäßigen Auszahlungen. 
 


